
Előterjesztés
Budapest Főváros Vili, kerület Józsefvárosi 

Önkormányzat 
Képviselő-testülete számára

Tisztelt Képviselő-testület!

Előterjesztő: dr. Eröss Gábor alpolgármester

A képviselő-testületi ülés időpontja: 2023. április 27. ................ sz. napirend

Tárgy: Javaslat a Józsefvárosi Klímavédelmi Intézkedési Terv megvalósulásáról szóló 
beszámoló és a 2023-2024-es klímavédelmi célok elfogadására

A napirendet nyilvános ülésen kell tárgyalni, a határozat elfogadásához egyszerű többség 
szükséges.

Előkészítő szervezeti egység: Kerületgazdálkodási Ügyosztály

Készítette: dr. Lennert Zsófia irodavezető, Varga Viktória irodavezető- 
helyettés^Ü^—---------

Pénzügyi fedezetet nem igényel: 2x

Jogi kontroll: /

Beterjesztésre alkalmas:

dr. Lehoc/kZbalázs 
al/egy/ö

Költségvetési és Pénzügyi Bizottság véleményezi

Szociális, Egészségügyi, Lakásügyi és Oktatási Bizottság véleményezi

Tulajdonosi, Vagyongazdálkodási és Közterület-hasznosítási Bizottság véleményezi

Városüzemeltetési, Közösségfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság véleményezi X

Határozati javaslat:

A Városüzemeltetési, Közösségfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság javasolja a képviselő­
testületnek az előterjesztés megtárgyalását és elfogadását.

I. Tényállás és a döntés tartalmának részletes ismertetése
Budapest Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat Képviselő-testülete (a 
továbbiakban: Képviselő-testület) 2019. november 7-ei alakuló ülésén - ellenszavazat nélkül - 
klíma vészhelyzetet hirdetett, és deklarálta, hogy bár a klímaváltozást globális folyamatok 
váltják ki, melyekre Józsefvárosnak kevés hatása van, a nem kívánatos hatásai ellen helyben 
kell elkezdeni a védekezést, mindvégig koncentrálva arra, hogy az üvegházhatású 
gázkibocsátást helyben is drasztikusan csökkentsük. Ennek jegyében határozta meg a 
Képviselő-testület a jelen előterjesztés tárgyát képező főbb beavatkozási területeket. Ezt
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kővetően a Képviselő-testület a 9/2020. (I. 30.) határozatával elfogadta a Józsefvárosi 
Klímavédelmi Intézkedési Tervet, amely levegő, környezet és társadalmi érintettségü védelmi 
intézkedések részletes leírását tartalmazza.
A Józsefvárosi Klímavédelmi Intézkedési Terv hatékony végrehajtásának, illetve 
felülvizsgálatának érdekében beszámoló készült, melyet a Képviselő-testület 466/2021. (VII. 
22.) határozatával fogadott el 2021. július 22-én.
Az Intézkedési Tervvel összhangban további szakmai programok készültek és kerültek 
elfogadásra a Képviselő-testület által.
Józsefváros Klímastratégiája három körös egyeztetést követően 2021 júniusában készült el, 
majd azt a Képviselő-testület a 334/2021. (VI. 03.) határozatával fogadta el. Józsefváros 
Klímastratégiája a kerület klímavédelemmel kapcsolatos jövőképét, célrendszert és a 
részletesen kidolgozott intézkedéseket mutatja be négy stratégiai célt kiemelve, melyek a 
következőek: klímabarát város, nincs utca zöld nélkül, egészséges utcák és klímabarát 
társadalom.
A Józsefvárosi Önkormányzat Fenntartható Energia- és Klíma Akció Tervének (SECAP) 
elfogadásáról 2022 júniusában döntött a Képviselő-testület a 200/2022. (VI. 23.) 
határozatával. A dokumentum felsorolja azokat az intézkedéseket, amelyek révén 2030-ra 
minimum 40%-os CO2-kibocsátás-csökkenést kíván elérni a kerület. Az Akcióterv első 
fejezete a klímastratégiára alapozva feltárja a kerülethez kötődő CO2-kibocsátások mértékét 
és forrásait, hogy a helyi adottságok figyelembevételével olyan energiahatékonysági és 
megújuló energiaforrásokat felhasználó megoldásokat, energiatakarékossági intézkedéseket, 
valamint közlekedést modernizáló fejlesztéseket mutasson be, amelyekkel az önkormányzat 
elérheti a kitűzött célt. A klímaadaptációs fejezet pedig felméri a kerületet veszélyeztető 
éghaj latváltozással kapcsolatos kockázatokat, és ajánlásokat fogalmaz meg ezek 
megelőzésére, mérséklésére.
A három dokumentum funkciója különböző, de céljuk azonos: élhetőbb, fenntarthatóbb, 
„zöldebb”, klímatudatosabb Józsefváros megteremtése.

A mellékletben található beszámoló első része a 2021 óta elvégzett klímavédelmi 
intézkedéseket, a második része pedig a következő időszak megvalósításra váró klímavédelmi 
céljait mutatja be. A mellékelt dokumentum rövid vezetői összefoglalót is tartalmaz a 
legfontosabb intézkedésekről.
IL A beterjesztés indoka
A Józsefvárosi Klímavédelmi Intézkedési Tervről készült beszámolót 2021. júliusában 
fogadta el a Képviselő-testület, így időszerűvé vált a megvalósulásról szóló beszámoló, 
valamint a 2023-2024-es klímavédelmi célok meghatározása.
III. A döntés célja, pénzügyi hatása
A döntés célja, hogy a Képviselő-testület elfogadja a Józsefvárosi Klímavédelmi Intézkedési 
Terv megvalósulásáról szóló beszámolót és a 2023-2024-es klímavédelmi célokat.
A döntés nem igényel pénzügyi fedezetet.
IV. Jogszabályi környezet

Az Mötv. 13. § (1) bekezdésének 11. pontja alapján helyben biztosítható közfeladatok közé 
tartozik a helyi környezet- és természet véd elem.

A Képviselő-testület 9/2020. (I. 30.) határozata a Józsefvárosi Klímavédelmi Intézkedési Terv 
elfogadásáról.
A Képviselő-testület 466/2021. (VII. 22.) határozata a Józsefvárosi Klímavédelmi Intézkedési 
Terv hatékony végrehajtásáról, illetve felülvizsgálatáról szóló beszámoló elfogadásáról.
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A Képviselő-testület és Szervei Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 36/2014. (XI. 
06.) önkormányzati rendelet (a továbbiakban: SZMSZ) 7. melléklet 4. pont 4.4.6. alpontja 
alapján a Városüzemeltetési, Közösségfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság 
„figyelemmel kíséri a kerület környezet- és természetvédelmi helyzetét, a környezetvédelmi 
előírások érvény esi tését”.

Az Mötv. 46. § (1) bekezdése és az SZMSZ 13. § (2) bekezdése alapján az előterjesztést 
nyilvános ülésen kell tárgyalni. Az SZMSZ 30. § (1) bekezdése alapján a határozat 
elfogadásához egyszerű többség szükséges.

Fenti rendelkezések alapján javaslom az alábbi határozat elfogadását.

Melléklet (klímavédelmi szempontokra tekintettel a melléklet nem kerül papír alapon 
kiosztásra a képviselő-testületnek, valamint az előterjesztést véleményező bizottságnak): 
Beszámoló a Józsefvárosi Klímavédelmi Intézkedési Terv megvalósulásáról és a 2023-2024- 
es klímavédelmi célok meghatározása



Határozati javaslat
Budapest Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat Képviselő-testületének

..../2023. (........ ) határozata

A Józsefvárosi Klímavédelmi Intézkedési Terv megvalósulásáról szóló beszámoló és 
2023-2024-es klímavédelmi célok elfogadásáról

Budapest Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat Képviselö-testülete úgy dönt, 
hogy

1. elfogadja az előterjesztés melléklete szerinti tartalommal a Józsefvárosi Klímavédelmi 
Intézkedési Terv megvalósulásáról szóló beszámolót és a 2023-2024-es klímavédelmi 
célokat;

2. felkéri a polgármestert, hogy a 2024. évi költségvetés tervezésekor a klímavédelmi 
célokat vegye figyelembe.

Felelős: polgármester
Határidő: az 1. pont esetében: 2023. április 27., a 2. pont esetében: 2024. évi költségvetés 
tervezése
A döntés végrehajtását végző szervezeti egység: Kerületgazdálkodási Ügyosztály

Budapest, 2023. április

Dr. Eröss Gábor 
alpolgármester

Törvényességi ellenőrzés:
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Beszámoló a Józsefvárosi Klímavédelmi 
Intézkedési Terv megvalósulásáról 

és a 
2023-2024-es klímavédelmi célok 

meghatározása

Tárgyalja: Budapest Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat Képviselö-testülete 
Képviselő-testületi ülés: 2023. április 27.
A Budapest Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat Képviselö-testülete a........  
/2023 (.....). határozatával fogadta el.
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1. Vezetői összefoglaló
A Képviselő-testület a 9/2020. (I. 30.) számú határozatával elfogadta a Józsefvárosi 

Klímavédelmi Intézkedési Tervet, amely dokumentum a környezet- és klímavédelmi 

intézkedések részletes leírását tartalmazza. Jelen beszámoló első része a 2021 óta elvégzett 

klímavédelmi intézkedéseket, a második része pedig a 2023-2024-es évek megvalósításra 

váró klímavédelmi céljait mutatja be.

A megvalósult klímavédelmi intézkedések bemutatása a Fenntartható Energia- és Klíma 

Akciótervvel (SECAP) kezdődik, mely felméri a település jelenlegi energetikai helyzetét és 

megoldási javaslatokat nyújt az energiafelhasználás mérsékléséhez és a káros klímahatások 

elleni védekezéshez.

A Klíma- és környezetvédelmi pályázatok fejezet sorra veszi a 2020 óta kiírásra került 

társasházi és lakossági pályázatokat és röviden beszámol azok tartalmáról, valamint azok 

eddig megvalósult eredményeiről. („Zöld udvar” pályázat, „Telkes Mária józsefvárosi 

társasházi zöldítési és klímavédelmi program”, egyéb klímavédelmi pályázatok).

A 2020-ban elfogadott Józsefvárosi Klímavédelmi Intézkedési Terv már megfogalmazott 

célokat energetikai kérdésekkel kapcsolatban, melyek megvalósítását sürgette a 2022-es 

energiaválság. így a válságról való kommunikáció, a közvetlen Európai Uniós finanszírozású 

pályázatokon való indulás és az energetikai adatbázisok létrehozása előtérbe került. A 

beszámoló ezen fejezete a fentieken túl röviden bemutatja azokat az intézkedéseket is, 

melyeket az önkormányzat tett a válság hatásainak csökkentése érdekében.

A Közlekedés, mobilitás fejezet bemutatja a kerékpáros közlekedéssel kapcsolatos 

intézkedések és fejlesztések sorát, így - többek között - az önkormányzat és szervei dolgozói 

számára kiírt „Tedd le a kocsit” pályázatot, illetve a józsefvárosi diákok részére kiírt 

„Kerékpáros közlekedés támogatása” tárgyú pályázatot. Ezeken kívül az ingyenes kerékpáros 

oktatásokról, a mikromobilitási pontokról, a Bubi rendszer bővítéséről is szó esik ebben a 

részben.

Az intézkedések bevezetése mellett fontos a kerületben élők és dolgozók 

kömyezettudatosságának fejlesztése, ezért 2022-ben a Kerületgazdálkodási Ügyosztály 

Városüzemeltetési és Zöldprogram Iroda munkatársai kidolgoztak egy Szemléletformálási 

Koncepciót, mely a lakosságra és a kerületi óvodai csoportokra vonatkozóan fogalmazott meg 

szemléletformálási javaslatokat. Külön fejezetben foglalkozik a beszámoló a Polgármesteri 

Hivatalban dolgozók szemléletformálásával és a környezettudatos munkavégzéssel a Tudatos 

Hivatal című fejezetben.



A lakossági hulladékkezelés külön témaként jelenik meg a beszámolóban bemutatva - többek 

között - a lakossági és intézményi komposztláda-pályázatokat, valamint a használt háztartási 

olaj gyűjtésével kapcsolatosan megvalósult lehetőségeket a kerületben.

Józsefvárosban zajló komplex intézkedéseket magukba foglaló városfejlesztési, valamint a 

zöldfelület növeléssel járó projekteket egyesével mutatja be a beszámoló, részletesen kitérve 

az egyes helyszíneken megvalósult változtatásokra, a beruházások aktuális állapotára, illetve a 

kerületi parkolási rendszerrel kapcsolatos változásokra.

A beszámoló a fent bemutatott témakörök 2023-2024-es évekre tervezett intézkedései külön 

alfejezetekben, témakörönként szerepelnek, kijelölve a következő időszak megvalósításra 

váró klímavédelmi terveit.

A 2023. évben kiírt klímavédelmi pályázatok bemutatásával kezdődik a 2023-2024-es 

intézkedések meghatározása („Telkes Mária zöldítési és klímavédelmi társasházi 

támogatások” pályázat, „Kerékpáros közlekedés támogatása” pályázat, „Fogadj örökbe egy 

közterületet!” pályázat), majd az energetika témakörével folytatódik („Energiaszegénység 

csökkentése és a klíma-reziliencia javítása a Magdolna és az Orczy negyedben” Beruházási 

Koncepció kidolgozására, EPAH projekt, folyamatos energia-monitoring az 

energiagazdálkodási adatbázis használata). A Közlekedés, mobilitás fejezet bemutatja a 

Csamok-Népszínház-Magdolna Forgalomcsillapítási Projektjét, illetve a különböző 

kerékpáros programokat, melyeket a kerületben szervezünk 2023-ban. A szemléletformálási 

kampány is folytatódik 2023-ban, melynek központi témája hulladékkezelés és 

hulladékcsökkentés lesz, illetve elkészül Józsefváros Környezetvédelmi Programja is. A 

beszámoló 13.7. pontja sorra veszi a kerületben zajló városfejlesztési projekteket, melyek 

különböző előkészítési, megvalósítási szakaszban vannak jelenleg (extenzív zöldfelületek, 

mikroparkok létrehozása, Koszorú utca 26. saroktelek átalakítása, Alföldi- Népszínház utca 

torkolat megújítása, Bacsó Béla utca megújítása, Práter és Tömő utcák megújítása, Horváth 

Mihály tér átalakítása, Illés utca felújítása, Losonci tér megújítása, Szeszgyár utca megújítása, 

Utcafásítási Program, Krúdy és Mária utcák megújítása).

Előterjesztette: Dr. Erőss Gábor, alpolgármester
A beszámoló elkészítésében a Polgármesteri Hivatal és a Rév8 Zrt. munkatársai működtek 
közre: Barta Ferenc, Békési Zsuzsanna, Borbás Gabriella, Gelencsér Lilla, Lennert Zsófia, 
Nagy Annamária, Nagy Zsófia, Nagyunyomi-Sényi Anna, Petneházy Zsolt, Rádai Dániel, 
Sztanek Endre, Tóth Fanni, Udvarhelyi Tessza, Varga Viktória, Zágoni Dóra.
A beszámoló elkészítését koordinálta: Lennert Zsófia
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2. Bevezető háttér
Budapest Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat Képviselö-testülete (a 

továbbiakban: Képviselő-testület) a 2019. november 7-ei alakuló ülésén - ellenszavazat 

nélkül - klíma vészhelyzetet hirdetett, és deklarálta, hogy bár „a klímaváltozást globális 

folyamatok váltják ki, melyekre Józsefvárosnak kevés hatása van, viszont a nem kívánatos 

hatásai (pl. hőség, viharok és villámárvizek) ellen helyben kell elkezdeni a védekezést, 

mindvégig koncentrálva arra, hogy az üvegházhatású gázkibocsátást helyben is drasztikusan 

csökkentsük.” Ennek jegyében határozta meg Képviselő-testület a jelen előterjesztés - 

intézkedési terv - tárgyát képező főbb beavatkozási területeket.

Ezt követően a Képviselő-testület a 9/2020. (I. 30.) határozatával elfogadta a Józsefvárosi 

Klímavédelmi Intézkedési Tervet. A Józsefvárosi Klímavédelmi Intézkedési Terv hatékony 

végrehajtásának, illetve felülvizsgálatának érdekében beszámoló készült, melyet a Képviselő­

testület 466/2021. (VII. 22.) határozatával fogadott el 2021. július 22-én.

2021 júniusában megszületett Józsefváros Klímastratégiája, melynek jövőképe egy 

„Klímabarát, közösség-centrikus, élhető, egészséges Józsefváros, ahol a mikroklíma javulását 

sok zöldfelület és számos, megfelelő állománnyal fásított utca biztosítja (...), a távlatos 

energiagazdálkodást segítő megújuló energiaforrások (napenergia) és megújuló energia­

technológiára alapuló épületgépészeti megoldások (pl.: hőszivattyú) egyre nagyobb 

részarányának, valamint az energiahatékonysági felújításoknak, fűtéskorszerűsítésnek 

köszönhetően az épületállomány energetikai besorolásának átlaga növekszik, amelynek 

hatására csökken az üvegházhatású gázok kibocsátása és javul a levegőminőség.” 

Józsefvárosi Önkormányzat Fenntartható Energia- és Klíma Akciótervének (SECAP) 

elfogadásáról 2022 júniusában döntött a Képviselő-testület a 200/2022. (VI. 23.) 

határozatával. A dokumentum felsorolja azokat az intézkedéseket, amelyek révén 2030-ra 

minimum 40%-os CO2-kibocsátás-csökkenést kíván elérni a kerület. Az Akcióterv első 

fejezete a klímastratégiára alapozva feltárja a kerülethez kötődő CO2-kibocsátások mértékét 

és forrásait, hogy a helyi adottságok figyelembevételével olyan energiahatékonysági és 

megújuló energiaforrásokat felhasználó megoldásokat, energiatakarékossági intézkedéseket, 

valamint közlekedést modernizáló fejlesztéseket mutasson be, amelyekkel az önkormányzat 

elérheti a kitűzött célt. A klímaadaptációs fejezet pedig felméri a kerületet veszélyeztető 

éghaj latváltozással kapcsolatos kockázatokat, és ajánlásokat fogalmaz meg ezek 

megelőzésére, mérséklésére. Fontos megjegyezni, hogy az elkészült SECAP közvetlen 

lehetőséget ad uniós pályázatokra való jelentkezéshez.



A három dokumentum funkciója különböző, de céljuk azonos: élhetőbb, fenntarthatóbb, 

„zöldebb”, klímatudatosabb Józsefváros megteremtése.

A 2020. január 30-án elfogadott tervben szereplő intézkedések végrehajtása folyamatos, az 

országos és nemzetközi politikai, gazdasági, környezetvédelmi és egészségügyi helyzet 

figyelembevételével és azokra való reagálással egyetemben történik.

Jelen beszámoló sorra veszi a 2021-ben és 2022-ben történt intézkedéseket témakörönként 

csoportosítva, illetve az intézkedések témaköreit követve részletezi a 2023-2024-es 

klímavédelmi célokat.

3. Fenntartható Energia- és Klíma Akcióterv (SECAP)
A Józsefváros Klímavédelmi Intézkedési Terv (JKIT) és a Fenntartható Energia- és Klíma 

Akcióterv (SECAP) hasonló, de más célt szolgáló dokumentumok. A JKIT általános 

klímavédelmi célokat fogalmaz meg, esetenként konkrét intézkedési helyszínekkel és 

megoldásokkal, a SECAP pedig olyan intézkedés-csomagot fogalmaz meg, melyek 

végrehajtásának segítségével a kerület CO2 kibocsátásnak mennyisége számításokkal 

igazoltan és nagy mértékben csökkenthető.

A két dokumentumban (illetve a 2021-ben elfogadott Klímastratégiában) foglalt intézkedések 

együttes és egymást támogató végrehajtása segítheti a kerület klímavédelmi és 

klímaalkalmazkodási céljainak elérését.

A SECAP 2021 májusában készült el az Energiaklub Szakpolitikai Intézet Módszertani 

Központ és az iroda munkatársainak közreműködésében, melyet a Képviselő-testület 2022. 

június 23-i ülésén fogadott el. (Budapest Józsefvárosi Önkormányzat Képviselő-testülete 

200/2022. (VI. 23.) számú határozata). A SECAP-ot a Polgármesterek Globális Klíma-és 

Energiaügyi Szövetsége (Polgármesterek Szövetsége) - melynek jelenleg közel 10.000 

település tagja, mellyel több, mint 260 millió európai lakost képvisel - irányelvei alapján azok 

a települések dolgozzák ki, akik önként vállalják, hogy aláírják a csatlakozási dokumentumot, 

ezáltal megvalósítják az EU energiahatékonysággal és klímavédelemmel kapcsolatos 

célkitűzéseit. Az elkötelezettséggel a csatlakozási dokumentum aláíróinak az a célja, hogy 

elérjék vagy túlszárnyalják az Európai Unió által 2030-ra kitűzött 40%-os CO2-kibocsátás- 

csökkentést. A SECAP felméri a települések jelenlegi energetikai helyzetét és megoldási 

javaslatokat nyújt az energiafelhasználás mérsékléséhez és a káros klímahatások elleni 

védekezéshez. A Tanulmányt két részből áll:

A3.



1. első része az energiagazdálkodás 2019-es állapotát és az ebből fakadó kibocsátásokat 

méri fel, majd a 2019-es energiafogyasztási és kibocsátási adatok figyelembevételével 

intézkedés-javaslatokat fogalmaz meg (Energia Akcióterv).

2. a második rész a klímaváltozással kapcsolatos érzékenységi vizsgálatot és akciótervet 
ismerteti (Klíma Akcióterv).

Az dokumentum megléte tette lehetővé, hogy 2022-ben, négy energetika témájú pályázaton 

induljon az Önkormányzat (5.2. pont), melyből az EUCF - European City Facility - 

Városokkal a városokért - helyi fenntartható energetikai beruházások támogatása és a LIFE- 

2022-CET-ENERPOV - „Épületekkel kapcsolatos beavatkozások tervezése sérülékeny 

városnegyedekben” megnevezésű pályázatokat megnyerte.

Budapest Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat 2020-ban csatlakozott a 

Polgármesterek Szövetsége (Covenant of Mayors) és a „Magyar Klímabarát Települések 

Szövetségéhez” együttműködésekhez, melyeknek azóta is tagja. Az Önkormányzat azóta is 

keresi az együttműködési lehetőségeket olyan szervezetekkel, melyek értékrendjével és 

céljaival egyetértésben tud tenni a klímaváltozás ellen. 2022-ben csatlakozott a CIVITAS 

hálózathoz, a Magyar CIVINET-hez melynek célja, hogy magyar nyelven biztosítsa a 

tapasztalatcsere lehetőségét a magyarországi, valamint a magyar nyelvet (is) használó határon 

túli városok között a közlekedési megoldások kutatás-fejlesztési témakörében, valamint 

segítse a CIVITAS programban megnyíló pályázati lehetőségekhez (pl. szakembercserékhez, 

innovációs projektekhez) való hozzáférést. A hálózathoz való csatlakozást a Képviselő­

testület 199/2022. (VI. 23) döntése fogadta el.

4. Klíma- és környezetvédelmi pályázatok

4.1. „Zöld udvar” pályázat
A Képviselő-testület a 475/2020. (XII. 17.) határozatával pályázatot hirdetett a kerületi 

társasházi közösségek számára társasházi belső udvarok zöldfelületi fejlesztésére, vissza 

nem térítendő támogatás formájában, annak érdekében, hogy a pályázatban foglalt 

támogatással az Önkormányzat ösztönözze a társasházakat udvaraik zöldesítésére, 

amellyel növekszik a kerületben a zöldfelületek területe. A „Zöld udvar” pályázati 

felhívásra az első körben összesen 34 társasház nyújtott be pályázatot, melyből kilenc 

társasház jutott 6.414.620 Ft támogatáshoz.
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A Képviselő-testület 529/2021. (IX. 23.) számú határozata alapján újabb „Zöld udvar” 

pályázat került meghirdetésre, melynek eredményeképpen 18 társasház nyújtott be 

pályázatot, melyből 13 társasház összesen 6.999.238 Ft vissza nem térítendő 

támogatásban részesült. Az udvarok nagy része elkészült 2022 őszére.

4.2. Egyéb klímavédelmi pályázatok (Árnyékolás!,

Homlokzatzöldítési és Gangzöldítési pályázat)
A Klímavédelmi Intézkedési Terv végrehajtásáról készült beszámoló alapján 2021 

decemberében újabb társasházi pályázatokat hirdetett meg az önkormányzat társasházak 

részére a körfolyosók árnyékolásának növelése céljából (árnyékolás! pályázat), 

homlokzati zöldfelület növelése érdekében (homlokzatzöldítési pályázat), és gangzöldítési 

program keretében (gangzöldítési pályázat). A 2022 májusában elbírált pályázatok 

eredményeként 3 társasház jutott 1.098.986 Ft támogatási összeghez társasházaik zöldítése 

céljából.

4.3. „Telkes Mária józsefvárosi társasházi zöldítési és 
klímavédelmi program”

A klímavédelmi célú társasházi pályázatok gyűjtőneve 2022-től Telkes Mária-pályázat lett 

és jóval nagyobb keretösszegre, összesen 30 millió forintra lehetett 2022-ben pályázni. 

Szintén újítás, hogy a klímavédelmi célok köre kibővült, hat különböző zöld célra 

adhattak be pályázatot a társasházak és lakásszövetkezetek. (Zöld udvar program, 

ámyékolási program, homlokzatzöldítési program, gangzöldítési program, kerékpártároló 

program, kerti esövízgyüjtö program). A fentieken kívül szintén újdonság, hogy az egyes 

célokra nem külön-külön kellet pályázni, hanem a társasház a leadott pályázatban egy 

adott összegre - legfeljebb 1,5 millió forintra - pályázhatott, és azon belül kellett 

megjelölni azokat a modulokat, amelyre a kívánt összeget elkölteni tervezi.

A 2022 márciusában megjelent pályázaton 23 társasház kapott összesen 15.869.735 Ft-ot 

zöldfelületek fejlesztésére vagy kerékpártárolók kialakítására. A májusban ismét 

megjelentett pályázat 2. körében 44 társasház adott be pályázatot, amelyek novemberi 

elbírálása során 21 társasház részére 18.884.148 Ft támogatás került megállapításra.
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1 Támogatott modul neve Összesen db Összesen Ft
Zöld udvar program 32 21939 980 Ft
Árnyékolás! program 0 -
Homlokzatzöldítési program 2 521503 Ft
Gangzöldítési program 2 141424 Ft
Kerékpártároló program 25 12 130 577 Ft
Kerti esővízgyűjtő program 1 20400 Ft
Összesen 34753 884 Ft.

1. Telkes Mária Program nyertes pályázatai támogatásainak modulonkénti megosztása

A fenti pályázatok eredményeképpen közel száz társasház udvara újulhatott meg az elmúlt 

két év során. A pályázat egyre nagyobb népszerűségnek örvend a társasházak körében. A 

pályázat 2023-ban ismét meghirdetésre került 30.000.000 Ft keretösszeggel.

4.4. „Fogadj örökbe egy közterületet!” pályázat
Az Intézkedési terv 51. pontjában szerepelt a „fogadj örökbe egy fát, parkot, játszóteret, 

kutyafuttatót” program indítása az önkormányzat részéről. Ennek alapján írta ki az 

Önkormányzat a közterület örökbefogadási programját. A Rotary Club Budapest- 

Margitsziget tagjai 2021-ben közösségi gondozásba vették a Molnár Ferenc téri parkot és 

a gondviselők, azóta is feladatuknak tekintik a zöldfelület tisztántartását, ápolását, egyéb 

apróbb feladatok (pl. festés) elvégzését. A 2022 márciusában meghirdetett „Fogadj örökbe 

egy közterületet!” pályázattal ezt a kezdeményezést a lehető legszélesebb körben szerette 

volna elérhetővé tenni. A pályázat a Józsefvárosban élő lakosok, kerületben működő 

közösségek, szervezetek részére indult, kísérleti jelleggel, összesen 1 millió forintos 

költségkerettel. Ennek keretében az örökbefogadó közelében lévő vagy működéséhez 

köthető közterületek gondozására, zöldítésére, ápolására, megtisztítására lehetett 

jelentkezni. A hat nyertes pályázó (akik között van magánszemély, társasház közösség, és 

a BMSZKI is) öt kerületi negyedben fogadott örökbe összesen hat teljesen különböző 

karakterű területet. A helyszínek: Népszínház - Alföldi - Vay utca találkozása; Teleki tér - 

Kun utca kereszteződése; József utca 19-23. előtti zöldsáv, Tömő utca 40-46. szám előtti 

közterület, Hős utca 3/473. előtti közterület, Villám utca 15. szám előtti közterület. 

Ezeken a területeken Pályázók vállalták a növényzet rendbetételét, kiegészítését, 

gondozását (öntözés, metszés, füvesítés stb.), a terület rendben tartását (seprés, takarítás), 
esetenként ülőfelület kialakítását, tereprendezését.

A program, sikerességére tekintettel, 2023-ban ismét kiírásra került.



Az Önkormányzat honlapján valamennyi aktuális pályázati kiírás elérhető a Hirdetőtábla 

/Pályázatok/Pályázatok szervezeteknek. társasházaknak., magánszemélyeknek 

menüpontban.

A Józsefvárosi Önkormányzat Képviselő-testülete a 162/2019. (XI. 28.) határozatában 

kinyilvánította „Ez a Minimum!” korrupció elleni és átláthatósági program megvalósítása 

iránti elkötelezettségét. Ennek keretén belül a honlapunkon megjelenítettük a fent felsorolt 

pályázatok nyertes pályázóinak nyilvános adatait.

5. Energetika
A 2022-ben bekövetkezett politikai és gazdasági események kiemelték az energetikai 

kérdések fontosságát, mind a hétköznapi élet, mind az Önkormányzat munkájának 

tekintetében.

5.1. Energiaválság
Az Önkormányzat honlapján létrehoztuk kiemelt témaként a Rezsi válság menüpontot 

(www.jozsefvaros.hu/rezsivalsag), mely oldalon folyamatosan és közérthetően 

tájékoztatjuk a lakosságot a témát érintő hírekről, illetve közzétesszük az állami, fővárosi 

és önkormányzati támogatásokat, valamint tanácsokat kaphatnak az érdeklődök, hogy 

hogyan csökkenthetőek a rezsihez kötődő költségek. A Hivatal Városüzemeltetési és 

Zöldprogram Irodájának munkatársai heti 4 órában energiamegtakarítási tanácsadást 

tartanak az ügyfeleknek 2022 október első hetétől, a RenoPontban, az Energiaklubbal 

kötött megállapodásunk alapján megvalósult, a Gutenberg tér és a Kőfaragó utca sarkán 

működő Otthonfelújítási Irodában, ahol szintén energiamegtakarítási tippeket adnak az 

érdeklődőknek. A lakosság számára Rezsicsökkentési tippek szakértőtől - „Hogyan 

spórolhatunk hatékonyan?” címmel energetikai előadást szerveztünk, ahol tanácsokat 

kaptak az érdeklődők arról, hogy nagyobb beruházás nélkül hogyan lehet pénzt és energiát 

spórolni a villany- és a gázfogyasztáson. Mindezeken kívül az önkormányzat energetikai 

ajándékcsomag igénylésére tett közzé felhívást a lakosság számára: a rászorulók hötükör 

fóliát, energiahatékony lámpatestet, ablaktömítö szalagot tartalmazó csomagot 

igényelhettek, melyet a helyi családsegítő szolgálat segítségével juttattunk el a kerületi 

lakosok számára, e csomagokból összesen 400 darabot kaptak meg józsefvárosi családok, 

így csökkentve az energiaszegénység mértékét a kerületben.
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